
LISTY

Foto: Petr Sznapka

aktuality sport kultura různé
100 let havířovských 
dobrovolných hasičů

Další úspěchy
havířovských kickboxerů

Lineup Havířovských
slavností 2023

Jak pomáhá raná péče

Informační měsíčník pro občany Havířova
Srpen 2023  l  ročník XXIII  l  www.havirov-city.cz

O návštěvníky havířovského koupaliště
se starají dokonale proškolení plavčíci   
strana 2     

Foto: Petr Sznapka



aktuality 2

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

O návštěvníky havířovského koupaliště se starají
dokonale proškolení plavčíci   
Správa sportovních a rekreačních zařízení 
v Havířově pořádá každý rok před zahájením 
sezóny městské plovárny rekvalifikační kurz 
pro obor plavčík/plavčice a pro obor mistr/
mistrová plavčí. Letošního dvoudenního 
kurzu, který proběhl v budově Krytého bazé-
nu Šumbark, se účastnilo celkově 14 osob, 
z toho 5 jako mistr/mistrová plavčí a 9 osob 
jako plavčík/plavčice, a všichni ho absolvo-
vali úspěšně.  

Kurz vždy zajišťuje osoba akreditovaná mi-
nisterstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 
Díky tomu má Havířov tým kvalifikovaných 
sezónních zaměstnanců, kteří jsou následně 
schopni zajistit dozor nad vodními hladina-
mi oblíbeného místního koupaliště. V rám-
ci kurzu jsou uchazeči školeni v zásadách 
poskytování první pomoci a musí zvládnout 
i praktickou zkoušku v mnoha dovednos-
tech. Takový plavčík musí prokázat, že umí 
například plavat na nádech bez základní 
potápěčské výstroje 25 m pod vodou bez 
startovního skoku s vylovením potopeného 
předmětu na konci úseku z hloubky, vysvětlit 
a předvést postup poskytování první pomo-
ci při náhlé poruše zdraví jako je bezvědomí, 
dušení, oběhová zástava, křeče, bolest nebo 
alergie u dospělých a dětí, předvést kardiopul-
monální resuscitaci i s využitím zkušebního 
automatizovaného externího defibrilátoru či 
popsat a předvést postup poskytování první 
pomoci při úrazu. Pro zvýšení úrovně posky-

tovaných služeb jsou postupně všechny pro-
vozy Správy sportovních a rekreačních zaří-
zení v Havířově vybavovány i automatickým 
defibrilátorem, se kterým díky školení umí 
zacházet všichni plavčíci. 

O zdraví, bezpečnost a pořádek na Letním 
koupališti Jindřich se kromě plavčíků nově 
od letošní sezóny také starají pracovníci 
bezpečnostní agentury. Vedoucí středisek 
Správy sportovních a rekreačních zařízení 
Havířov Jan Veselý k tomu říká: „Rozhodnutí 
zajistit na plovárně přítomnost dvou pracov-
níků bezpečnostní agentury během prázd-
nin, kdy je návštěvnost nejvyšší, se už po pár 
dnech ukázalo jako správné. Pozitivní ohla-
sy nám přicházejí jak ze strany návštěvníků, 
tak ze strany zaměstnanců. Pozitivní ohlasy 
máme také na nové dětské herní sestavy, 

zvýhodněné rodinné vstupné nebo na pilotní 
projekt prodeje vstupenek formou QR kódu.“ 

A další novinky na Letním koupališti Jindřich 
jsou v plánu, chystá se rekonstrukce skokan-
ské věže a tobogánů, instalace fotovoltaické 
elektrárny na střechy budov, která začne vyrá-
bět elektřinu pro energeticky náročný provoz 
plovárny už příští rok, a intenzivně se pracuje 
na rozšíření plochy koupaliště. Správa spor-
tovních a rekreačních zařízení v Havířově usi-
luje o rozšíření areálu přilehlým pozemkem, 
kde stál kdysi mlýn, a který se nachází vedle 
beachvolejbalových hřišť. Na tomto místě 
bude vybudována odpočinková zóna pro ro-
diny s dětmi, ze které je na dohled jak dětské 
brouzdaliště, tak i dětské hřiště.

-red- 

Veřejnost může podávat 
návrhy na udělení 
ocenění a Ceny města 
Havířova za rok 2023 
Statutární město Havířov každoročně oceňuje osobnosti v různých 
oblastech společenského života a uděluje Cenu města Havířova. 
O udělení obou ocenění rozhoduje Zastupitelstvo města Havířova.  

Návrh na udělení ocenění nebo Ceny města Havířova za rok 2023 
je nezbytné podat písemně s podpisem navrhovatele na adresu: 
Magistrát města Havířova, odbor školství a kultury, Svornosti 86/2, 
736 01 Havířov-Město, do 30. září 2023, vyjma návrhů na ocenění 
v oblasti školství, které budou předkládány do 30. listopadu tohoto 
roku.  

Formuláře jsou ke stažení na webových stránkách města Havířova 
nebo je možné si je vyzvednout na odboru školství a kultury Ma-
gistrátu města Havířova, kde mohou navrhovatelé získat i případné 
další informace. 

Odbor školství a kultury  
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Středisko volného času Asterix otevře ve škol-
ním roce 2023/24 celkem 83 kroužků. Rodiče 
do nich mohou registrovat své děti online na 
webu asterix-havirov.cz.

Největší zájem je jako každoročně o taneční 
kroužky – mnohé z nich už jsou beznadějně ob-
sazené, některé ještě přijímají náhradníky. Vět-
šina dalších kroužků stále nabízí volná místa. 
„Paleta letošních kroužků je opět velmi pestrá 
a vybrat si může každý, od sportovců přes zá-
jemce o přírodu, keramiku, vaření nebo mode-
lářství až po fandy Lego robotů a 3D technik,“ 
zve zájemce o smysluplné využití volného času 
ředitelka Asterixu Eva Kiedroňová.

KROMĚ TRADIČNÍCH KROUŽKŮ 
PŘIPRAVIL ASTERIX PRO DĚTI 
PĚT NOVÝCH AKTIVIT:

HOBBY HORSE – mladý sport, který vznikl ve 
Finsku. Děti jezdí, závodí a užívají si legraci na 
plyšovém „koni“ na tyči. Kroužek pro děti od 6 
do 15 let zlepšuje tělesnou kondici, rozvíjí po-

hybové dovednosti a utužuje sociální kontakt 
s vrstevníky.

BEZVA KLUK – kroužek pro kluky od 6 do 8 let, 
kteří mají odvahu vyzkoušet si chlapské práce 
s nářadím, tvořit z různého materiálu, zažít po-
kusy, hrát hry a soutěžit, ale i posilovat.

FLÉTNA PRO ZAČÁTEČNÍKY – kroužek vhod-
ný nejen pro astmatiky od 6 do 10 let, kteří se 
chtějí naučit hrát na flétnu jednotlivé tóny, ale 
i skladby a písničky. Možnost bezplatného za-
půjčení flétny.

KNIHOŽROUTI – nabídka pro zvídavé děti od 7 
do 12 let. Společně budou navštěvovat knihov-
nu, vyhledávat si informace na internetu, hrát 
deskové hry a tím vším zlepšovat svou předsta-
vivost a komunikační schopnosti.

JÓGA PRO DĚTI – objevování těla, dechu i my-
sli veselým a hravým způsobem. Určeno pro 
děti od 7 do 12 let.

-red- 

Turistickou základnu v podhorské vesničce 
Pstruží mezi Frýdlantem nad Ostravicí a Čelad-
nou, o kterou se stará Středisko volného času 
Asterix, mohou využívat všechny děti z Havířova.

„Vloni jsme díky vstřícnosti města dokončili 
kompletní rekonstrukci základny, která teď na-
bízí ideální podmínky pro dětské pobyty. Využí-

váme ji hlavně pro naše kroužky, ale ve volných 
termínech je k dispozici pro všechny organizace 
z Havířova, které pracují s dětmi,“ upřesňuje ře-
ditelka Asterixu Eva Kiedroňová.

Informace o základně i kontakty najdou zájem-
ci na webu asterix-havirov.cz. 

-red- 

Asterix v září otevře 83 kroužků, 
z toho 5 úplně nových

Pstruží pro všechny havířovské děti

MĚSTO MYSLÍ NA DĚTI 

Milí havířovští spoluobčané,  
polovina prázdnin je za námi, ale 
jak se dočtete v rozhovoru s Evou 
Kiedroňovou, dětské tábory jsou 
v plném proudu. Středisko volné-
ho času Asterix pod jejím vedením 
funguje opravdu dobře a jsem moc 
rád, že se na tom významně podílí 
i město.

Já mám s letními tábory zkušenosti 
hlavně jako vedoucí – s manželkou 
a přáteli už 27 let organizujeme sou-
středění pro mladé karatisty a vždy 
si užívám každou jeho minutu. Mož-
ná proto, že jako kluk jsem byl na 
táboře jen jednou, většinu prázdnin 
jsem trávil na sídlišti. Pořádali jsme 
fotbalové turnaje mezi partami, hrá-
li tenis a občas si vyjeli na kole na 
přehradu nebo k Lučině. Ne že by 
mě noční bojovky a táborové ohně 
nelákaly, ale naši obraceli každou 
korunu a na tábor už prostě nezby-
ly peníze, navíc nabídka byla hodně 
omezená. 

Dnes je situace úplně jiná. Město 
podporuje přes 70 sportovních or-
ganizací, které se starají o děti, ka-
ždý rok jim přispívá více než 36 mi-
lionů. Zároveň podporujeme mnoho 
dalších volnočasových oddílů, klubů 
a spolků pro děti. A protože většina 
z nich organizuje kromě celoroční 
činnosti i letní tábory a soustředění, 
šance užít si prázdniny v přírodě je 
mnohem větší než dříve.   

Volný čas a sportování dětí je jed-
nou z našich priorit. Věřím, že tato 
investice se vrátí nám všem.
      

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA
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Ředitelka Centra volného času Asterix Eva Kiedroňová:  
DNEŠNÍM DĚTEM NESTAČÍ ZÁBAVA, CHTĚJÍ SE POSOUVAT

Hodně lidí si asi pořád myslí, že do Asterixu 
chodí děti hlavně za zábavou.

Mají pravdu! Ale už to není jen zábava pro 
ukrácení volné chvíle, ale příjemně prožitý 
volný čas, který děti někam posouvá.

Vždyť o dětech se říká, že nechtějí nic dělat, 
jen si užívat.

To říkají ti, kteří dnešní mladou generaci ne-
znají. Děti mají spoustu zájmů a když jim na-
bídnete dobrý program a navíc když ten pro-
gram dělá vedoucí, který je umí motivovat, 
tak se přirozeně rozvíjejí a pak je to začne ba-
vit. Proto hodně dbám na kvalitu, abychom 
měli dobré lektory. Mým cílem je nabízet 
dětem pestré kroužky ve všech oblastech 
a zároveň ty nejlepší podmínky, aby se mohly 
posouvat. Ale je mi jasné, že z každého kluka 
nebo holky nemůže být mistr republiky, proto 
musí být Asterix zároveň místem setkávání 
pro všechny. 

Jak to myslíte?

Některým stačí, že se potkají s kamarády, 
vyrobí si dárek pro maminku, a někteří chtějí 
soutěžit a vyhrávat. Podle toho máme uzpů-
sobené i zájmové útvary. Vedle kroužků, 
které nabízejí špičkové podmínky, máme 
i takzvané otevřené kluby. 

Co to znamená?

Kdokoliv k nám přijde mezi druhou a šestou 
hodinou, má u nás dveře otevřené. Nabízí-
me jim třeba deskové hry a další programy. 
Využívají toho děti, které mají volné odpo-
ledne, nebo členové našich kroužků, když 
dorazí hned po škole a program jim začíná 
až ve čtyři. Takové kluby máme i pro rodiče 
s dětmi. Když přivede maminka své dítě do 
kroužku a má s sebou ještě další menší dítě, 
nemusí čekat někde na lavičce, ale můžou 
využít naši hernu.

PŘED 30 LETY
 
Před 30 lety to fungovalo jinak?

Úplně jinak. Když jsem v roce 1992 vyhrála 
výběrové řízení a poprvé přišla do této budo-
vy, bylo mi jasné, že je třeba změnit spoustu 
věcí.

Co konkrétně jste změnila?

Vlastně skoro všechno. Od vstupních pro-
stor, aby byly přívětivější, přes náplň i sklad-
bu kroužků až po organizační strukturu. 
Samozřejmě to dobré jsem zachovala, na-
příklad přírodovědu, ale i její charakter se 
hodně proměnil. A zároveň jsem začala mě-

nit prostorové uspořádání. Mojí vizí bylo dát 
náš „domeček“ do pohybu a přidat různé po-
hybové aktivity, o které byl a dodnes je velký 
zájem. To ale vyžadovalo změnit dispozice 
budovy, takže jsme bourali zdi a budovali ta-
neční sály i útulné klubovny, přesně na míru 
jednotlivým kroužkům.

Podařilo se to? Když se za těmi třemi desít-
kami let ohlédnete, jste spokojená?

Nejde o to, jestli jsem spokojená já, důležité 
je, jestli jsou spokojené děti a jejich rodiče. 
Většina našich kroužků se vždy rychle zapl-
ní, to mluví za vše. Ale je to nikdy nekončící 
proces – musíme jít s dobou, sledovat tren-
dy a reagovat na ně. Když do našich životů 
vstoupily počítače, vybudovali jsme počíta-
čové učebny. Teď přichází digitalizace, tak-
že máme nové kroužky robotiky, 3D tisku 
a modelování, máme Lego robota a od září 
otevíráme nový kroužek kreslení 3D perem.

Nezapomínáte na tradiční programy
– klasické modelování nebo sport?

Určitě ne, sportovní kroužky u nás mají své 
pevné místo a jsou hodně oblíbené, od tan-
ce až třeba po stolní tenis nebo badminton. 
A tradiční modelářské kroužky – pro ty mám 
velkou slabost. Železniční nebo letečtí mo-
deláři, to jsou kroužky, které se snažím udr-
žet, byť zájem dětí v poslední době už není 
takový jako dříve. Ale je to modelařina, která 
má nějakou historii, nese v sobě řemeslný 
fortel a tradici, a proto patří mezi mé srdeční 
záležitosti.

A co příroda? Říkala jste, že přírodovědné 
kroužky u vás prošly velkým vývojem.

Přírodovědné kroužky u nás určitě mají své 
místo, ale změnil se jejich charakter. Dříve 
se tady děti staraly o hady a varany, ale my 
jsme to posunuli více k realitě. Tahle zvířata 
si děti můžou prohlédnout v zoologických 
zahradách. My jsme se začali orientovat 
na zvířata, která děti mají doma a neumí se 
o ně starat – činčily, morčata, křečky, ale 
i psy. Snažíme se je naučit základní péči, 
od čištění až po výcvik poslušnosti u psů. 
Měli jsme štěstí na správného vedoucího – 
mistryni světa v agility, takže jsme otevřeli 
i kroužek agility, který spolupracuje s útul-
kem, děti chodí venčit psy… O kroužek je tak 
velký zájem, že děláme i „psí“ tábory.

INVESTICE VE PSTRUŽÍ

Narazila jste na tábory – většina vašich let-
ních aktivit probíhá na turistické základně 
ve Pstruží.

Převzít Pstruží takzvaně pod naše křídla bylo 
jedno z mých prvních rozhodnutí v pozici 
ředitelky. Věděla jsem, že to bude obrovská 
starost navíc, ale na druhou stranu jsem si 
uvědomovala, že nám to přinese spoustu 
výhod. Kdybychom základnu neměli, byli by-
chom závislí na nabídkách jiných organizací. 
A to se potvrdilo právě letos, kdy v souvis-
losti s inflací vzrostly ceny ubytování. Díky 
tomu, že máme vlastní základnu, jsme mohli 
pro víkendová soustředění kroužků i letní tá-
bory nabídnout přiměřené ceny.

Ale jak jste říkala, všechny ty výhody záro-
veň přináší velké starosti.

Díky tomu, že provozujeme vlastní základny, 
chápu všechny, kteří jezdí do objektů, kde se 
o nic nemusí starat. Nejvíce práce je s kuchy-
ní – musíme si sami navézt potraviny, splnit 
všechny hygienické normy a hlavně zajistit 
dostatek lidí, kteří se budou o všechno sta-
rat. Instruktory a vedoucí si vychováváme 
z dětí, které s námi jezdily dříve, ale zajistit 
kuchyňský personál je v poslední době velký 
problém.

V jakém stavu byla základna, když jste ji 
před třiceti lety přebírala

V podobném jako většina věcí, které patřily 
„všem“ a nikdo se o ně moc nestaral. Základ-
na postupně chátrala, neinvestovalo se do 
ní. Třeba vytápění bylo strašně neekonomic-
ké a zároveň i nebezpečné – topilo se tam 
v kamnech na uhlí, která byla na každém po-
koji. Proto jsme hned začali s rekonstrukcí, 
abychom pro děti zajistili hezké prostředí 
a zároveň abych nemusela každý večer usí-
nat s obavou, že tam začne hořet… Moder-
nizace pokračovala i v dalších letech a vloni 
jsme díky městu dokončili druhou velkou 
rekonstrukci.

Co všechno se tam změnilo?

Zachovali jsme přírodní a turistický charakter 
areálu, rozhodně jsme nechtěli stavět žádný 
hotel, ale i tak bylo potřeba předělat skoro 
všechno, od střechy přes fasádu až po pod-
lahy v pokojích. Vodu už nemáme ze studny, 
ale z veřejného vodovodu. A protože zájem 
o pobyty byl větší než kapacita, postavili jsme 
pět hezkých chatek a na léto stavíme stany.

Teď jste se stavem areálu spokojená? Co 
kdyby přišel sponzor a nabídl vám milion?

Možná by byly lepší dva miliony (směje se). 
Rozšířila bych chatky, předělala sociální za-
řízení a pořídila novou stanovou základnu, 
kterou teď obnovujeme postupně po dvou 
třech stanech ročně.

V prostorách, kam dnes po škole míří davy havířovských dětí, byla dříve hospoda. Když štamgasty vystřídaly děti, budova „v zatáčce“ 
Na Nábřeží už sloužila jen dětem. V průběhu let se měnily názvy (Dům pionýrů a mládeže, Dům dětí a mládeže a nyní Středisko volného 
času Asterix), provozovatelé (Městský národní výbor pod patronací Socialistického svazu mládeže, po roce 1989 okres, kraj a od roku 
2007 město) i náplň. Současná šéfka Eva Kiedroňová se stala ředitelkou v roce 1992 a pod jejím vedením se zařízení postupně stalo 
z „odpoledního hlídače dětí“ institucí, která ve volném čase děti nejen baví, ale i vzdělává.     
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UNIKÁTNÍ KLIENT

Peníze jsou důležité i pro provoz samotného 
Asterixu, tedy kroužků a aktivit, které děláte.

Nejen důležité, peníze jsou rozhodující. Po-
kud chci zajistit kvalitu, musím mít peníze na 
to, abych ji zaplatila. 

A máte je?

Financování středisek volného času je 
v celé republice kámen úrazu. Peníze na 
pedagogy totiž dostáváme podle počtu dětí 
v kroužících. To by bylo v pořádku, jenže ne-
jde o součet dětí, které máme v jednotlivých 
kroužcích, ale o takzvané unikátní klienty. 
Což znamená, že když k nám někdo chodí 
do tří kroužků, můžeme si ho započítat jen 
jednou. A nejde o výjimečné případy – v mi-
nulém školním roce jsme měli kolem 700 
unikátních klientů, ale součet členů jednot-
livých kroužků byl 900.

To pro vás asi není moc výhodné.

Správně bych měla ten systém přenést i na 
rodiče – za první kroužek svého dítěte by pla-
tili základní poplatek a za další by se částky 
navyšovaly. Ale můžu slíbit, že tohle se za mě 
nestane. Nemůžu přece omezovat aktivní 
děti, které chodí tančit a do toho chtějí roz-
víjet třeba svůj výtvarný talent. Způsob finan-
cování je z mého pohledu diskriminační, ale 
s tím se musíme vyrovnat. 

Jak to zvládáte?

Hlavně díky velké podpoře zřizovatele, tedy 
města. Město nám dává najevo, že jsme 
pevnou součástí sítě organizací, které se 
v Havířově starají o děti. Nemůže se podílet 
na financování pedagogů, ale podpora naše-
ho provozu je ze strany města špičková, za to 
chci jménem všech zaměstnanců, ale hlavně 
dětí a rodičů, moc poděkovat.

KDYŽ NENÍ KDE BRÁT

Narazila jste na zaměstnance. Sehnat kva-
litní lidi je dnes kumšt.

Když jsem nastoupila jako ředitelka, někteří 
zaměstnanci s mojí koncepcí nesouhlasili. 
Nechápali, proč by se mělo něco měnit. 
Část lidí odešla a já jsem si začala budovat 
nový tým, který brzy začal skvěle fungovat, 
a společně jsme pracovali ve prospěch dětí 
hodně dlouho, neměli jsme žádnou fluktu-
aci. To se začalo měnit až v posledních le-
tech, kdy přišla generační obměna a ti, kteří 
před třiceti lety začínali, postupně odchá-
zeli do důchodu.

Podařilo se je nahradit?

Začala jsem tým omlazovat, ale upřímně 
– nebylo a dodnes není kde brát. Ale já se 
vždy snažím být o krok napřed. Už v pů-
vodní koncepci jsem plánovala, že si budu 
vedoucí vychovávat. A funguje to! Dnes 
máme asi polovinu zaměstnanců, kteří 
prošli našimi kroužky jako děti, pak dělali 
instruktory, pracovali jako externí zaměst-
nanci a ty nejlepší jsme si stáhli jako stálé 
pedagogické pracovníky.

Zaměstnaností v mnoha oborech zahýbal 
covid. Jak to bylo u vás?

S odstupem času můžu říct, že nás to semklo. 
Asi čtyři měsíce jsme byli úplně zavření. Ně-
které kroužky probíhaly online, což ale nebylo 
to pravé ořechové – děti seděly u počítačů 
celé dopoledne na distanční výuce. V našich 
odpoledních programech už jsme se proto 
nesnažili o odborné věci, ale o to, aby neztra-
tily kontakt s kamarády a s vedoucími. 

A jak fungovali zaměstnanci?

Z velké části taky online. Dokonce jsme 
v online režimu připravili tábory, to bylo vel-
ké sousto. Tenkrát se ze mě stal epidemio-
log – denně jsem ležela v nařízeních a řešila, 
jak je implementovat do našich podmínek, 
abychom mohli tábory zorganizovat. Bylo 
to náročné, ale rozhodla jsem se, že tábory 
i v těchto podmínkách připravíme, aby se 
děti dostaly od počítačů ven do přírody.

TÁBORY PLNÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Covidové tábory se povedly, stejně jako se 
určitě vydaří i ty letošní, které jsou v plném 
proudu.

Musím neskromně říct, že v organizaci let-
ních táborů a činností jsme nejlepší (směje 
se). Letos děláme 18 letních táborů, hlavně 
na základně ve Pstruží a pak příměstské tá-
bory v Havířově. Většina z nich byla obsaze-
ná pár dní poté, co jsme spustili přihlašová-
ní, což mluví za vše. Naší vizí je dostat děti 
z baráku a z města do přírody, a díky naší 
dlouhodobé péči o základnu ve Pstruží si 
tam děti můžou užít krásné zážitky plné 
dobrodružství, romantiky a kamarádství 
– tak jak to známe my ze svých dětských 
let. K tomu se postupně přidaly příměstské 
tábory, o které je zájem snad ještě větší, pro-

tože spousta rodičů hledá pro své děti atrak-
tivní náplň prázdnin.

Jakou úlohu má na táborech ředitelka?

Letní tábory miluji, ale před pár lety jsem vy-
cítila, že je na čase předat štafetu mladším. 
Teď už tam jezdím jen na kontroly (směje 
se). Dodnes vzpomínám, když jsem jela ve 
čtrnácti poprvé jako instruktorka na meziná-
rodní tábor do Těrlicka. Jako velká sportov-
kyně jsem tam organizovala aletické závody 
nebo scénky u táboráku. Už dříve jsem trá-
vila spoustu času ve škole s mamkou, kte-
rá byla učitelka, ale právě tenhle tábor mě 
možná nasměroval k tomu, co dělám dnes.

Bylo to správné rozhodnutí? Co vás moti-
vuje, abyste ráno vstala a šla si sednout do 
svého ředitelského křesla?

Sednout si? To ne – já každý den přicházím 
budovat a posunout Asterix zase o kousek 
dál. Nic nedělám jen formálně. Když chys-
tám novou koncepci, tak ji nedělám proto, 
abych popsala kus papíru. U mě to tak ne-
funguje. Pořád sbírám poznatky, píšu si po-
známky a – i když to možná zní divně – do-
dnes se ráda vzdělávám ve všech oborech, 
od pedagogiky přes legislativu až po ekono-
miku, protože vím, že to Asterixu a našim 
dětem pomůže. Když jsem měla na červ-
nové akademii předstoupit před publikum 
a něco říct, byla jsem tak dojatá, že jsem 
to nedokázala. Uvědomila jsem si, co jsme 
společně se zaměstnanci, rodiči a dětmi 
dokázali, a do očí se mi draly slzy. Potlesk 
a nadšení rodičů a dětí mě utvrdil, že naše 
práce, neustálé vymýšlení něčeho nového 
a motivování lidí, má smysl.

-red- 

Ředitelka Střediska volného času Asterix Eva Kiedroňová ve výtvarné dílně zabalené na tábory.
Už brzy se v Asterixu vše bude naopak vybalovat a chystat na zářijové kroužky.
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Beseda s havířovskými 
studenty na téma Česko 
a Evropa řeší klima 

Havířov hledá vánoční 
stromy pro Vánoce 2023  

Prázdninové opravy
havířovských cest   

V rámci projektu „IP LIFE for 
Coal Mining Landscape Adapta-
tion“ (LIFE COALA) se pro stu-
denty středních škol z Havířova 
a okolí uskutečnila dne 19. 6. 
2023 poutavá beseda na téma 
Česko a Evropa řeší klima se 
známými odborníky Michalem 
Žákem a Danielem Tichým. 
Setkání proběhlo v prostorách 
Městské knihovny v Havířově. 
Přednáška za účasti tvůrců do-
kumentu Česko a Evropa řeší 
klima je součástí probíhající sé-
rie osvětových besed o ochraně 
klimatu a zelené transformaci.  

V první části studenti diskuto-
vali následující otázky: 

Proč je pro obyvatele EU včetně 
České republiky změna klima-
tu zásadním tématem? Je toto 
téma více hrozbou nebo spíše 
výzvou a příležitostí? Jaký má 
a bude mít vliv na naše každo-
denní životy? A víme jako Česká 
republika, jak změnu klimatu 
řešit? 

Beseda byla doplněna názor-
nými příklady a videoukázkami 
z našeho strukturálně postiže-
ného kraje. Studenti se aktivně 
zapojovali a debatovali k téma-
tu, které se jich bude v budouc-
nu týkat. 

V druhé části proběhla prezen-
tace výstupů projektu Učím 
o klimatu – Active Citizens: 
Chráníme klima! žákovského 

sdružení Střední školy, Havířov 
– Prostřední Suchá, které na-
vázalo spolupráci s projektem 
LIFE COALA statutárního měs-
ta Havířov. Studenti představili 
svou celoroční práci v oblasti 
změny klimatu. Zároveň se-
známili ostatní účastníky bese-
dy s organizačním zajištěním 
akce Eco Happening, kterou si 
v rámci projektu připravili pro 
děti MŠ, ZŠ a veřejnost. Akce 
proběhla v dubnu tohoto roku 
a měla velký úspěch hlavně 
u dětí mateřských škol. U jednot-
livých stánků se mohli zájemci 
dozvědět více informací napří-
klad o alternativách dopravy, 
ochraně vody, nakládání s od-
pady, a navíc mohli ochutnat ne-
tradiční pokrmy ze surovin, které 
běžně vyhazujeme.  

Organizační odbor 

Léto je v plném proudu, ale 
Havířov již připravuje vánoční 
výzdobu pro vánoční svátky 
2023, a proto bychom Vás rádi 
oslovili s žádostí o nabídku 
vánočních stromů, které bě-
hem letošního adventu ozdobí 
havířovská náměstí Republiky 
v centru města, Nad Terasou 
v městské části Havířov-Podle-
sí a Moravská a TGM v městské 
části Havířov-Šumbark. Stalo 
se již tradicí, že alespoň jeden 
ze stromů získá město Havířov 
darem od majitelů domků či za-
hrad v Havířově. 

„Lidé nabízejí městu jehličnany 
nejčastěji proto, že strom svým 
vzrůstem ohrožuje bezpečnost 
okolí. Jehličnan, který město 
během Vánoc nazdobí a vystaví 
na svém náměstí, musí splňovat 
určité podmínky. Výška stromu 
musí dosahovat minimálně 12 
metrů, tvar koruny musí být sy-
metrický a musí být pro město 
dostupný, ať už z hlediska kácení, 

nakládky nebo převozu,“ uvedl 
referent komunálních služeb 
havířovského magistrátu Boris 
Břenek. 

S nabídkou vánočního stromu 
se můžete obracet na odbor ko-
munálních služeb až do 6. října 
2023 na e-mail: Brenek.Boris@
havirov-city.cz nebo telefonní 
číslo 596 803 279.  

Odbor komunálních služeb 

Během letních měsíců probíhají 
opravy místních komunikací. 
Opravy se dočká ulice Na Ná-
břeží v úseku od 17. listopadu 
po odbočení na Slezskou, ulice 
Přátelství v úseku od Padlých 
hrdinů po novou zástavbu, uli-
ce Družstevnická, ulice Kmo-
chova podél bytového domu 
včetně parkoviště a ulice Kon-
zumní mezi Petřvaldskou a Mo-
ravskou. Práce budou obsa-
hovat odfrézování poškozené 
vrchní obrusné vrstvy, vyčištění 

podkladu, lokální vysprávky po-
škozeného podloží, nátěr spo-
jovacím postřikem a strojovou 
pokládku nové obrusné vrstvy 
asfaltobetonu včetně zalití spár 
asfaltovou zálivkou. Provede-
na bude také výšková úprava ar-
matur inženýrských sítí. Kon-
krétní termíny oprav sledujte na 
webu a sociálních sítích města 
Havířova. 

Odbor komunálních služeb 

JIŽ 100 LET HASÍME VAŠE POŽÁRY

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
HAVÍŘOV - ŽIVOTICE

1923 - 2023

Přijďte s námi oslavit 100 let
od založení sboru hasičů v Havířově–Životicích

KDY ? 26.8.2023 od 10:00 do 16:00
KDE ? Prostor u haly Slavie Havířov
Od 16:30 pokračování zábavy na hřišti

za požární stanicí v Havířově-Životicích
K vidění bude rozmanitá hasičská technika, která zaujme nejen malé 

návštěvníky. Včetně ukázek práce hasičů.
Jídlo i pití bude k zakoupení v našich stáncích.

Těšíme se na Vás
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Červnové Zastupitelstvo 
města Havířova mimo jiné 
schválilo další kolo dotací      

Dobrovolní hasiči
z Havířova získali 2. místo 
v soutěži na vodě      

O forenzní značení kol
je v Havířově velký
zájem, nově se značí
i koloběžky    
Již v roce 1995 zavedla Městská 
policie Havířov pro občany měs-
ta bezplatnou službu – interní 
evidenci a označování jízdních 
kol, kterou v roce 2016 rozšířila 
také o kompenzační pomůcky. 
Majetková kriminalita, a to ne-
jen v našem regionu, zaujímá 
první místo v nápadu trestné 
činnosti. Dle zkušeností a dobré 
praxe z okolních obcí byla ově-
řena skutečnost, že zavedením 
forenzního značení majetku za 
využití syntetické DNA, dochází 
k rapidnímu poklesu krádeží tak-
to chráněných předmětů. 

Jelikož Městská policie Havířov 
má neustále zájem inovovat své 
přístupy k prevenci kriminality, 
rozhodla se v letošním roce po-
prvé realizovat forenzní značení, 
včetně zapojení do mezinárodní 
databáze REFIZ. K této změně 
přistoupila i přes skutečnost, 
že ve své interní evidenci, byť již 
zastaralé, má zahrnuto téměř tři 
tisíce kol. 

Realizace projektu začala na 
MP Havířov dne 18. května 
a již během prvního měsíce 
bylo označeno 110 jízdních kol. 
Značení je prováděno na zá-
kladě objednávek konkrétního 
termínu, a tím proškolení stráž-

níci městské policie mohou při-
stupovat ke každému zájemci 
o tuto bezplatnou službu indi-
viduálně. V rámci aktualizace 
zastaralé databáze jsou telefo-
nicky oslovováni také občané, 
kteří již v minulosti majetek 
zaevidován měli. Nové přístupy 
městské policie k ochraně ma-
jetku jsou přijímány velice klad-
ně a o tuto bezplatnou službu je 
velký zájem. Na základě zvýše-
ného požadavku občanů zavá-
dí městská policie nově také 
forenzní značení elektrokolo-
běžek. Objednávky termínu na 
telefonním čísle 704 072 356 – 
paní Kateřina Porembská. Zna-
čení a registrace je prováděna 
ZDARMA! 

Monika Krpelíková
projektový manažer

Městské policie Havířov  

Dne 14. 6. 2023 se Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů 
(zkráceně JSDH) Havířov-Ži-
votice zúčastnila 23. ročníku 
prestižního závodu ve vodním 
záchranářství na vodní nádrži 
Slezská Harta. Naše jednotka 
soupeřila celkem s 24 týmy, 
z toho 17 týmů byli příslušníci 
HZS z celé ČR, 6 týmů v katego-
rii JSDH z Moravskoslezského 
kraje a 1 tým z Polska. Náš tým 
3+1 měl před sebou 6 velmi ná-
ročných stanovišť. Všichni měli 
na splnění závodu 37 minut. 
Naši kluci časový limit nejen 
splnili, ale překonali jej v čase 
35 minut a 34 vteřin. Tento čas 
a počet bodů týmu vybojoval 2. 
místo v kategorii JSDH a 20. 

místo v celkovém hodnocení. 
Jednotka tak obhájila 2. místo 
z roku 2019. Za tímto úspě-
chem samozřejmě stojí velké 
úsilí, hodiny školení a výcviků 
jak na souši, tak i přímo ve vodě 
a mnoho dalšího. Velké díky 
taky patří našim profesionálním 
kolegům z HZS MSK PSII Haví-
řov, kteří nás pravidelně školí 
a cvičí s námi práci a záchranu 
osob z vody. Největší díky ale 
patří našemu 4člennému týmu, 
který už se opět řádně připra-
vuje na další ročník závodu. Za 
podporu děkujeme i městu Ha-
vířov. 

Robert Ponzer 
velitel JSDH Havířov-Životice

Zastupitelé města Havířova se 
ke svému jednání sešli v pon-
dělí 19. června a na programu 
byla také témata jako schválení 
Adaptační strategie na změnu 
klimatu města Havířova, rozšíře-
ní investičních akcí pro rok 2023 
nebo druhé dotační kolo z roz-
počtu města. 

Jeden z prvních bodů jednání 
byla volba nové členky Rady 
města Havířova, kterou se sta-
la Iveta Kočí Palkovská (ANO 
2011).  

Díky schválení rozšíření realiza-
ce investičních akcí v roce 2023 
se Víceúčelová hala brzy dočká 
nového střešního pláště. Začít 
mohou projekční práce, které 
zastupitelstvo schválilo. Oblí-
bený sportovní komplex u haví-
řovského autobusového nádraží 
zajišťuje sportovní vyžití jak pro 
hokejovou mládež, tak pro širo-
kou veřejnost. Příští rok by měla 
proběhnout nutná výměna střeš-
ní krytiny, oprava světlíku, hro-
mosvodu či dešťových svodů. 

V druhém kole bylo schváleno 
poskytnutí dotací z rozpočtu 

města Havířova například Armá-
dě spásy na pořízení altánu do 
zahrady azylového domu, který 
se stane bezpečným prostorem 
pro volnočasové aktivity klien-
tů, a na nákup nových matrací. 
Dětské centrum Pluto obdrže-
lo dotace na odborné sociální 
poradenství pro děti a mládež 
a středisko Junák – český skaut 
na letní stanový tábor. 

Dalším bodem jednání bylo 
schválení Adaptační strate-
gie na změnu klimatu měs-
ta Havířova, na jejíž realizaci 
byla městu poskytnuta dotace 
přes jeden a půl milionu korun 
z Norských fondů. O přípravě 
a realizaci investičních projek-
tů, které pomůžou zmírnit do-
pady horka, sucha, přívalových 
dešťů a dalších extrémních 
projevů počasí diskutovali ob-
čané s tvůrci adaptační strate-
gie a vedením města 28. června 
na tiskové konferenci, kterou 
pořádal organizační odbor. 

                                                 -red- 
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První pomoc při nejčastějších letních úrazech
 2. díl – ztráta vědomí, tonoucí člověk, zotavovací poloha
V minulém čísle Radničních listů jsme pro vás připravili první část 
doporučení, jak se zachovat v případech, kdy potřebujete poskyt-
nout první pomoc při nejčastějších letních úrazech. V tomto čísle 
přinášíme pokračování, které jsme pro vás zpracovali ve spolu-
práci se záchranářkou havířovské nemocnice s třicetiletou praxí 
Kateřinou Vargovou a týmem urgentního příjmu. V tomto díle na-
jdete také ukázku zotavovací polohy (na fotografii) i popis, jak do 
ní správně postiženého člověka uvést. 

ZTRÁTA VĚDOMÍ
V případě, že někdo ve vašem okolí ztratí vědomí, je prvním krokem 
zhodnocení, co může být jeho příčinou.

U dítěte může dojít k poruše vědomí z mnoha důvodů. Jedním 
z nejčastějších bývá úraz hlavy. Změna stavu vědomí provází ale 
i otravu, vysokou horečku nebo neurologické onemocnění. Může 
se vyskytnout při změně hladiny krevního cukru nebo při stavu de-
hydratace. Ztráta vědomí je časným projevem akutního nedostat-
ku kyslíku v krvi při poruše základních životních funkcí – dýchání 
a krevního oběhu.

První pomoc při ztrátě vědomí je taková, že postiženého uložíme 
do bezpečného prostředí. Je důležité zabezpečit, aby nedošlo 
k podchlazení. Zjistíme jeho reakce na oslovení, jemné doteky a leh-
ké zatřesení. Zjistíme tak stav jeho vědomí. 

Zjistíme, zda spontánně dýchá – přiložíme ucho k jeho ústům 
a nosu, pohledem současně sledujeme pohyby hrudníku. Můžeme 
přiložit jednu ruku na hrudník a břicho a zjistit tak i pohmatem jeho 
dýchací pohyby.

Sledujeme, zda má postižený známky krevního oběhu, zda se hýbe, 
dýchá a kašle. Pohledem vyloučíme závažné zranění, především kr-
vácení, které může být skryto pod oděvem. Všechna vyšetření pro-
vádíme pečlivě, avšak rychle, bez větších časových ztrát, vyšetření 
základních životních funkcí by mělo trvat maximálně 10 vteřin.

Jedince v bezvědomí, který spontánně dýchá a má známky zacho-
vaného krevního oběhu, uložíme do zotavovací polohy (viz. fotografie). 

Tato poloha je pro každou věkovou skupinu mírně technicky odliš-
ná, princip a účel stabilizované polohy ale zůstává vždy stejný:

►je to poloha na boku s mírně zakloněnou hlavou, která udržuje 
volné dýchací cesty, minimalizuje riziko vdechnutí tekutin z dutiny 
ústní nebo žaludku a dušení z této příčiny,

►je stabilní a "pohodlná" pro pacienta zcela bezvládného, minima-
lizuje riziko spontánního pohybu a dalšího zranění způsobeného 
vlastní vahou těla,

►umožňuje přístup přivolaným záchranářům k dýchacím cestám, 
trvalou a snadnou kontrolu základních životních funkcí a pokud je 
třeba, tak i jednoduché otočení zpět na záda.

TOPÍCÍ SE DÍTĚ NEBO DOSPĚLÝ
Koupání k létu neodmyslitelně patří. Na koupalištích první pomoc 
poskytnou odborně vyškolení plavčíci a záchranáři. Jak první po-
moc ale poskytnout vlastními silami tonoucímu v domácím bazénu, 
na přehradě, v rybníku, nebo jiné vodní ploše? Prevence před tonu-
tím dětí v domácím bazénu je starostí dospělých, kteří je doprová-
zí a také řádném zabezpečení bazénu v čase, kdy se v něm nikdo 
nekoupe a dospělý dozor není přítomen. Nikdy proto nenechávejte 
děti koupat se samy, v moři ani v bazénu. I koupání ve vaně byste 
měli mít pod dohledem. Krycí či solární plachta na bazénu nemá 
ochrannou funkci. Když dítě do plachty spadne, nahromaděná voda 
ho může doslova nasát a z plachty se nedokáže vymotat. Bazén by 
měl být oplocený případně pevně překrytý, aby se do něj dítě své-
volně nedostalo. Při koupání v přírodních vodních plochách dávejte 
dětem vestu. Pokud se dítě dostane do rizikové situace, je nutné 
okamžitě zasáhnout.

Poskytnutí první pomoci tonoucímu: Vytáhněte tonoucího z vody. 
Pokud jen polkl vodu, nechte ho ji pořádně vykašlat v předklonu, 
aby se dýchací cesty vyčistily. Při bezvědomí je nutná resuscitace. 
Položte jej na rovnou plochu, hlavu mu dejte do záklonu, otevřete 
ústa a zjistěte či dýchá. Zkontrolujte tep – ideální je místo na krku 
v oblasti velké tepny.

Zahajte dýchání z úst do úst. U batolat vdechujeme vzduch sou-
časně do nosu i do úst. Hlavička musí být v záklonu, aby byly dý-
chací cesty volné a vzduch mohl proudit. Při vdechnutí pozorujte 
nadzvedávání hrudníku.

U větších dětí provádíme vdechování stejně jako u dospělých 
– prsty chytíme nos a vdechujeme vzduch do úst dítěte. Pokud je 
hlava ve správném záklonu a zapadlý jazyk nebrání průchodu vzdu-
chu, bude se hrudník dítěte zvedat. Pokud se hruď nezvedá, vzduch 
neproudí do plic – v případě zapadlého jazyka ho vytáhněte, po-
kud to nepomůže, více zakloňte hlavu. Až do příjezdu záchranářů 
provádíme masáž srdce.

RESUSCITACE
Pokud nedýchá dítě, aplikujte nejdřív 5 umělých vdechů dítěti do 
plic ústy. Vdech trvá jednu vteřinu, poměr vdech: výdech je 1 : 1. 
Pokud dítě stále nereaguje, provádějte stlačení hrudníku přibliž-
ně do hloubky 1/3 jeho předozadní velikosti. Frekvence je poté 
 2 vdechy na 15 stlačení hrudníku, celkem by mělo dojít ke 100 - 120 
stlačení/1 minutu.

Pokud nedýchá dospělý, zahajujeme resuscitaci nejdřív stlačením 
hrudníku v poměru 30 stlačení na 2 vdechy. I u dospělého by mělo 
dojít ke 100 - 120 stlačením/1 minutu do hloubky 5 – 6 cm. 

Resuscitaci provádějte až do příjezdu záchranné služby, kterou 
volejte okamžitě na linku 155.

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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KD PETRA BEZRUČE – POKLADNA ZAVŘENÁ OD 1. 7. DO 20. 8. 2023
KINO CENTRUM – POKLADNA OTEVŘENÁ VŽDY V NEDĚLI A PONDĚLÍ OD 14 DO 20 HODIN
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             MALÝ SÁL
6. 8. v 17.00 h. / Premiéra
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS

Animovaný/ komedie, USA 2023, 94 ,́ 
přístupný, dabing. Vstupné: 140 Kč
6. 8. v 19.30 h. / Premiéra
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY

Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
100´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
7. 8. v 17.00 h.
BARBIE

Komedie/ fantasy, USA 2023, 114 ,́ pří-
stupný, dabing. Vstupné: 120 Kč

7. 8. v 19.30 h. / Premiéra
MEG 2: PŘÍKOP

Akční/ horor, USA 2023, 116 ,́ do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
13. 8. v 17.00 h.
MEZI ŽIVLY 

Animovaný, USA 2023, 109 ,́ přístupný, 
dabing. Vstupné: 130 Kč
13. 8. již v 19.00 h.
MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA
– PRVNÍ ČÁST

Akční thriller, USA 2023, 163 ,́ do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

14. 8. v 17.00 h.
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 
Rodinný/ fantasy/ dobrodružný, USA 
2023, 135 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
14. 8. v 19.30 h. / Premiéra
GRAN TURISMO

Akční/ sportovní, USA 2023, 135 ,́ do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
20. 8. v 17.00 h.
KOCOUR V BOTÁCH:
POSLEDNÍ PŘÁNÍ
Animovaný/ komedie, USA 2022, 101 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč
20. 8. již v 19.00 h.
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150 ,́ do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
21. 8. v 17.00 h.
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, Ukrajina 
2023, 90 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
21. 8. v 19.30 h. / Premiéra
BLUE BEETLE

Akční/ fantasy/ DC komiks, USA 2023, 
127 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
27. 8. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

Animovaný/ komedie, USA 2023, 92 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
27. 8. již v 19.00 h.
OPPENHEIMER
Drama, USA 2023, 180 ,́ do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
28. 8. v 17.00 h.
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS
Animovaný/ komedie, USA 2023, 94 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
28. 8. v 19.30 h.
ONEMANSHOW – The Movie

Komedie, Česko 2023, 100 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

KINO CENTRUM
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LETNÍ KINO
1. 8. ve 21.00 h.
MŮŽEM I S MUŽEM
Komedie, Česko 2023, 83 ,́ do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
2. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
MINULÉ ŽIVOTY

Romantický, USA/Jižní Korea 2023, 
106 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
3. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY

Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
100 ,́ do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

4. 8. ve 21.00 h. / Obnovená premiéra
FILMOVÉ NÁVRATY
RAMBO: PRVNÍ KREV

Akční/ drama, USA 1982, 93 ,́ do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
5. 8. ve 21. 00 h. / Premiéra
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS

Animovaný/ komedie, USA 2023, 94 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

8. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
MLUV SE MNOU!

Horor, Austrálie 2022, 94 ,́ do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
9. 8. ve 21.00 h.
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, Česko 2023, 90 ,́ do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
10. 8. ve 21.00 h.
OSTROV
Komedie/ romantický, Česko 2023, 
100 ,́ do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

11. 8. ve 21.00 h. / Obnovená premiéra
FILMOVÉ NÁVRATY
RAMBO II
Akční/ thriller, USA 1985, 96 ,́ do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
12. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
NEVINNÝ

Komedie/ krimi, Francie 2022, 99 ,́ do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
15. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
PAVUČINA

Horor, USA 2023, 88 ,́ do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné:  130 Kč
16. 8. ve 21.00 h.
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný/ komedie, USA 2023, 90 ,́ 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
17. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
VOCASY NA TRIPU

Komedie, USA 2023, 93 ,́ do 15 let ne-
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
18. 8. ve 21.00 h. / Obnovená premiéra
FILMOVÉ NÁVRATY
RAMBO III
Akční/ thriller, USA 1988, 102 ,́ do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
19. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
ONEMANSHOW – The Movie

Komedie, Česko 2023, 100 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
22. 8. ve 21.00 h.
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Romantická komedie, Slovensko 2023, 
98 ,́ do 12 let nevhodný, české a sloven-
ské znění. Vstupné: 130 Kč
23. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
ONEMANSHOW – The Movie
Komedie, Česko 2023, 100 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

24. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
DOVBUŠ

Dobrodružný/ historický, Ukrajina
2023, 110 ,́ do 15 let nepřístupný, 
titulky.
                            Vstupné: 130 Kč

25. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
LETÍME 2

Animovaný, Německo/ Belgie 2023, 
85 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
26. 8. ve 21.00 h.
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Komedie, Česko 2023, 95 ,́ do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
29. 8. ve 21.00 h.
DĚTI NAGANA
Rodinný/ sportovní, Česko 2023, 98 ,́ 
přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
30. 8. ve 21.00 h.
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
100 ,́ do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
31. 8. ve 21.00 h. / Premiéra
EQUALIZER 3:
POSLEDNÍ KAPITOLA

Akční/ krimi, USA 2023, XX ,́ do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
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16. září 2023 / v 19.00 hodin / KD LEOŠE JANÁČKA
SIMONA – DONAHA / STAND UP COMEDY SPECIÁL
29. září 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
PRO TEBE COKOLIV / divadlo
Hrají herci Divadla Kalich Praha: Jana Paulová, Pavel Zedníček a další... 

11. října 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
AFTER LIFE / divadlo
Hrají herci Divadla Na Jezerce Praha: Milan Šteindler, Libuše Švormová, 
Petr Vacek, Jan Hrušínský, ad. ; ve filmové dotáčce Jitka Asterová

17. října 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
PŘÍBĚH ZE ZOO / divadlo
Hrají herci Divadla Ungelt Praha: David Švehlík a Ondřej Brousek

28. listopadu 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI / divadlo
Hrají: Richard Krajčo a diváci

4. prosince 2023 / 19.30 hodin / KD LEOŠE JANÁČKA
JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN / koncert
Janáčkova filharmonie Ostrava
dirigent: Stanislav Vavřínek
Koncert k životnímu jubileu pana Jiřího Pavlici

13. prosince 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
NA VÁNOCE BUDU GAY / divadlo
Hrají: Martin Zounar, Martina Randová, Filip Blažek a další...

Podrobně na www.mkshavirov.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

ČTENÁŘSKÉ BINGO 
Zahrajte si bingo z knížek, které během prázdnin přečtete. Hra je 
určena dětským i dospělým čtenářům. Hrací karty odevzdávejte 
v knihovně do 31. 8. 2023. 

STEZKA S ALBI TUŽKOU 
Vydejte se na stezku knihovnou a hledejte kouzelné samolepky. Při-
ložte tužku a zaposlouchejte se do příběhu. Poznáte, ze které knihy 
ukázka je? Prázdninová hra pro děti i dospělé probíhá do 31. 8. 2023. 

Pobočka U Jeslí 2 v Havířově-Šumbarku bude po dlouhé rekon-
strukci budovy otevřena od 1. září 2023. 

PRO DĚTI
SVORNOSTI
8. 8. 	 Draci. Tvořivá dílna pro malé i velké v čase od 9 do 12
                a od 13 do 16 hod. 

GENENERÁLA SVOBODY 
10. 8. po celý den	Mořské hrátky. Výtvarná dílna pro děti. 

JAROSLAVA SEIFERTA  
30. 8. od 9.30 do 11.30 	 HraČtení pro nejmenší.
			   Hraní a čtení knih na terase.  
PRO DOSPĚLÉ

K-KLUB, ŠRÁMKOVA  
8.–10. 8. Dny FINANČNÍ GRAMOTNOSTI. Zájemci se prostřednic-

tvím hry Finanční svoboda starají o peníze fiktivní české rodiny, která 
věrně simuluje realitu hospodaření s penězi v rodinách.

31. 8. v 15 hod	 DOBROsejšn. Setkání a nábor nových
		  dobrovolníků starších 12 let. 

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA  

Probíhá 14. ročník fotosoutěže pro amatéry, tentokrát s názvem 
Známá místa z knih a filmů. Své fotografie spolu s kontaktními údaji 
zasílejte do 31. 8. 2023 na email dospeli@knih-havirov.cz. Do soutě-
že je možné zaslat 2 fotografie. Vítězné fotografie budou oceněny. 

Do 31. 8. si můžete vyzvednout a vyplnit Letní prázdninový kvíz
o zajímavé ceny. 

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI  
14. 8. v 18 hod	 Odvrácená tvář města. Vernisáž výstavy
		  fotografií Ladislava Pekárka.  

HUDEBNÍ ODDĚLENÍ, SVORNOSTI 
Celý měsíc    Výstava rukodělných výrobků klientů Slezské diakonie 
a současně výstava prací studentů OU „Pracuji v sociálních služ-
bách a jsem na to hrdý/á". 

EXPOZICE HISTORIE PSANÁ UHLÍM, PAVLOVOVA 
24. 8. v 17 hod	 Němí svědci hornické činnosti na Karvinsku. 	
		  Vernisáž výstavy fotografií Romana Dzika
		  z Fotoklubu Havířov. 

Vážení rodiče, milé děti,
od 19. 6. 2023 máte již možnost přihlašovat se do nových
zájmových útvarů, které plánujeme otevřít ve školním roce 

2023/2024. On-line přihlášení můžete provést na stránkách
Asterixu, www.asterix-havirov.cz

Dovolte mi, abych vám všem, jménem pracovníků Asterixu, 
popřála kouzelný prázdninový čas strávený třeba právě na našich 
letních pobytových táborech či na příměstských táborech. I když 

budete trávit prázdniny kdekoliv, ať jsou především ve společnosti 
vašich nejbližších.

Během prázdnin můžete sledovat naše facebookové stránky,
kde vás budeme průběžně zásobovat fotkami z našich

táborových pobytů.

My se již nyní budeme těšit na viděnou
v novém školním roce 2023/2024.

Za kolektiv pracovníků Asterix – SVČ Havířov, Bc. Lucie Bitterová

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz
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Gymnastky na koních 
z Havířova válí na soutěžích  

Mažoretky KIRA budou 
bojovat na MS v Chorvatsku 

Havířovští kickboxeři
pokračují v medailové 
krasojízdě, ovládli další 
světový pohár 

Dne 24. 6. 2023 se uskutečnilo 
oblastní mistrovství ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. Své zastou-
pení jsme měli hned v několika 
kategoriích, dívky soutěžily na 
koních Sebastian a Dajana. 

V Přátelské soutěži získali
zlaté medaile: 

►Skupina Junior
Valérie Hortová, Erika Marcino-
vá, Adéla Lipinová, Nela Ježová 
a Soňa Vicianová, lonžérka Karolí-
na Pachotová, kůň Dajána 
►Dvojice
Michaela Pachotová a Adéla Lipi-
nová, lonžérka Karolína Pachoto-
vá, kůň Sebastian  
►Jednotlivci junior B
Tereza Jonsztová, lonžérka Kate-
řina Kalfasová, kůň Sebastian 

►Jednotlivci děti
– Beata Řehová, lonžérka Kate-
řina Kalfasová, kůň Sebastian  
V Oblastním mistrovství
zlaté medaile: 

►Dvojice
Michaela Pachotová
a Adéla Lipinová  
►Jednotlivci junior B
Tereza Jonsztová  
►Jednotlivci děti
Beáta Řehová 
Před třemi týdny jsme si ze závodů 
v Orion Praha přivezli také několik 
prvních míst, především úspěch 
zaznamenaly dívky Míša Pacho-
tová a Adéla Lipinová, kterým se 
letos podařilo v maďarském Ka-
posváru nominovat na mistrovství 
do Švédska. 

Karolína Pachotová 
předsedkyně Voltiž Duha   

Naše mažoretky se účastnily 
MČR asociace IMC v Dubňa-
nech. Z celkových 12 startů 
v sóloformacích jsme si dovezly 
6 medailových umístění a 5 po-
stupů na mistrovství světa, které 
se bude konat na konci srpna 
v chorvatské Opatiji. Na 4. místě 
včetně postupu na MS se umís-
tila naše skvělá sólistka Nelča 
Hajnová, která letos soutěžila 
v kategorii seniorky poprvé. Tře-
tí místo a postup na MS si letos 
odvezla dvě dua, premiéru mělo 
duo kadetek ve složení Patricie 
Valentová a Charlotte Hamrlová. 
Druhé duo, které si vybojovalo 
3. místo, je duo seniorek, a to Lin-
duš Müllerová a Nelča Hajnová. 
Stříbrné medaile s postupem do 

Chorvatska si vybojovala mini-
formace seniorek ve složení: Niki 
Piotrowská, Linduš Müllerová, 
Nelča Hajnová, Anet Tokárová, 
Anička Škutová a Naty Maršál-
ková. Další dvě stříbrné medaile 
bez postupu na MS si odvez-
la Nelča Hajnová v sóle pom 
Classic a také trio pom Classic 
Niki Piotrowská, Linduš Müllero-
vá a Nelča Hajnová. Zlato a po-
stup na MS získala Nelča Hajno-
vá v sóle 2BATON. Všem našim 
mažoretkám gratulujeme, děku-
jeme jim za krásnou reprezenta-
ci našeho týmu a zároveň města 
Havířova a přejeme jim mnoho 
úspěchů na MS v Chorvatsku.  

Nikola Piotrowská 
hlavní trenérka 

Dva mladí havířovští kickboxeři 
z SK Kick Wolf Team po nedáv-
ných úspěších z Evropského 
poháru v Chorvatsku a Světo-
vého poháru v Rakousku opět 
předvedli skvělou formu a bo-
jovnost, a na Světovém poháru 
Hungarian Kickboxing World 
Cup v Budapešti vybojovali tři 
zlaté medaile! Na turnaji, který 
probíhal od 15. do 18. 6. 2023, 
bylo registrováno 2024 závodní-
ků ze 43 zemí, a diváci tak mohli 
vidět téměř 3000 zápasů. Adam 
Janek poprvé zažil neskutečný 
maraton, přebíhal z jednoho zá-
pasiště na druhé a zvládl to na 
jedničku. V obou disciplínách 
nenašel přemožitele a vybojo-
val dvě zlaté medaile. Patřil již 
tradičně k nejúspěšnějším me-

dailistům České kickboxerské 
reprezentace ČSFu a upevnil si 
v obou disciplínách pozici svě-
tových jedniček rankingu WAKO. 
Tobias Swaczyna vybojoval 
jednu zlatou medaili. V první 
disciplíně porazil všechny sou-
peře s přehledem, i v druhé měl 
našlápnuto na vítězství, ale byl 
bohužel v druhém kole diskva-
lifikován. Byl to poslední turnaj 
před nadcházejícím vrcholem 
sezony, ME WAKO v Turecku, 
který oba kickboxery čeká na 
přelomu srpna a září. Pokud klu-
ci navážou na výkony, kterými 
se prezentují, máme se hodně 
na co těšit. 

Radim Janek 
předseda klubu  

 Tento projekt je spolufinancován z rozpočtu
Moravskoslezského kraje

Jana Bělicová, tel.: 605 723 188 e-mail: info@karatehavirov.cz

Nábor karate dětí a mládeže od 6let

1. 9. - 30. 9. 2023
Tréninky se konají v objektu „SEVERKA” Jaselská 1197/1, Havířov
Pondělí a středa 15:30 - 16:30 | pátek 16:30 - 17:30 kondiční

V případě zájmu nás můžete kontaktovat v místě
konání tréninků, telefonicky nebo e-mailem.

Soustředění oddílu Karate Havířov, z.s.
je finančně podporováno statutárním městem Havířov

 Tento projekt je spolufinancován z rozpočtu
Moravskoslezského kraje

Jana Bělicová, tel.: 605 723 188 e-mail: info@karatehavirov.cz

Nábor karate dětí a mládeže od 6let

1. 9. - 30. 9. 2022
Tréninky se konají v objektu „SEVERKA” Jaselská 1197/1, Havířov
Pondělí a středa 15:30 - 16:30 | pátek 16:30 - 17:30 kondiční

V případě zájmu nás můžete kontaktovat v místě
konání tréninků, telefonicky nebo e-mailem.
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Jak pomáhá raná péče

Nejstarší soutěžící na 
krajských sportovních 
hrách seniorů je z Havířova 

Loučíme se s panem
Břetislavem Potáčem 

Stěhování středisek 
SANTÉ  

SVAZ POSTIŽENÝCH
CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI v ČR, Z.S

V měsíci květnu a červnu pro-
bíhalo stěhování středisek 
organizace SANTÉ – centra 
ambulantních a pobytových 
sociálních služeb. Jako první 
došlo k přestěhování denního 
stacionáře na ulici Čelakovské-
ho do nově zrekonstruovaných 
prostor budovy U Jeslí v Haví-
řově-Šumbarku. Koncem června 
pak započalo plánované stěho-

vání aktivizačních činností ze 
Stacionáře Lipová na stacionář 
MIKADO a Stacionář V Zahradě. 
Velké poděkování patří řediteli 
Věznice Karviná, plk. Mgr. Petru 
Pitvorovi, za zajištění pomoci při 
vyklízení Stacionáře Lipová.

Lukáš Hykel 
zástupce ředitele

Raná péče je sociální služba ur-
čená rodinám dětí od narození 
do 7 let, které se narodily s po-
stižením či závažným onemoc-
něním nebo jsou jimi ohroženy 
ve svém vývoji, a je pro rodiny 
zdarma. Ostravská pobočka se 
zaměřuje na pomoc dětem s po-
stižením zraku a jejich rodinám 
v celém Moravskoslezském kraji 
včetně Havířova a okolí. Mohou 
se na ni obracet rodiče dětí, kte-
ří mají pochybnosti o správném 
vývoji dítěte v oblasti zrakového 
vnímání. Včasná pomoc rodi-
nám, do kterých se narodí dítě 
s postižením, má obrovský smy-
sl a má zásadní dopad na to, jaký 
bude život dítěte v dospělosti. 
V poradkyních rané péče dojíž-
dějících za rodinami přímo domů 
získávají rodiče průvodce, který 
jim pomůže vyrovnat se s těžkou 
situací a předejít jejich přetížení 
a krizím v rodině.

Máte-li pochybnosti o správném 
vývoji vašeho dítěte, kontaktujte 

Společnost pro ranou péči: ost-
rava@ranapece.cz; tel. 774 567 
236; www.ranapece.cz/ostrava/. 
Ranou péči podporuje také měs-
to Havířov, v roce 2023 ji podpo-
řilo částkou 10 000 Kč.

Kristina Mezníková
Společnost pro ranou péči 

Koncem května se 6 družstev ha-
vířovských seniorů z klubů Barbo-
ra, Klubu žen, Dolu Dukla, ČSAD 
a Městského klubu seniorů, zú-
častnilo Krajských sportovních 
her, tentokrát v Mořkově. Sporto-
valo se v těchto odvětvích: šipky, 
florbal, golf, bollo, petang, běh 
s tenisovou raketou, hod míčkem, 
kroužky a corn hole. Celkem 24 
našich seniorů soutěžilo v sy-
chravém a vlezlém počasí. Ač do 
svých výkonů dali vše, nic jsme 
nevyhráli. Jednu medaili jsme ale 
přece jen dovezli, a to za nejstar-
šího účastníka – naši paní Zdeňku 

Jakobi, která je ve svém věku 86 
let stále krásná a vitální. 

Odbor sociálních věcí  

V úterý 11. července 2023 ve věku 
úctyhodných 97 let nás navždy 
opustil pan Břetislav Potáč, váš-
nivý sportovec a dlouholetý volej-
balový trenér. Za své mistrovství 
v dubnu letošního roku obdržel od 
vedení města ocenění Zasloužilý 
pracovník tělovýchovy a sportu za 
celoživotní zásluhy o rozvoj volej-

balu nejen v Havířově. 

S úctou vzpomíná
vedení města Havířova 

Okresní organizace KARVINÁ v roce 2023 nabízí: 

REKONDIČNÍ POBYTY  2023 
Jeseníky – Svatomartinská husa, Vrbno pod Pradědem Ludvíkov

– hotel Koliba 

Termín: 6. – 12. 11. 2023, cena 5. 300 Kč 

Pěkné prostředí a okolí v čisté přírodě, zajímavé výlety, Petrovy 
kameny, lázně Jeseník, zábavné programy.

V ceně je ubytování, plná penze, doprava, výlety. 

CHKO BRDY – Předvánoční pobyt s vánoční atmosférou
se stromečkem, vánoční večeří a pěknými programy,

Spálené Poříčí – hotel BRDY 

Termín: 10. – 15. 12. 2023, cena 5. 600,- Kč 

Všechny odjezdy na pobyty jsou z Havířova, zájemci hlaste se 
u pořadatele SPCCH v ČR paní Hanákové, telefon 737 016 794

nebo e-mail spcch.kahak@centrum.cz.
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Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá

REKONDIČNĚ-OZDRAVNÝ SEDMIDENNÍ POBYT
PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 

REKONDIČNĚ-OZDRAVNÝ SEDMIDENNÍ
TUZEMSKÝ POBYT PRO SENIORY 

Lázeňský dům Balnea****
Slatinice u Olomouce

Kapacita 40 seniorů 7. 10. – 13. 10. 2023
Spoluúčast na úhradě pobytu: 5 520 Kč/osoba

Pobyt zahrnuje:
►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním
        zařízením
►   stravování formou plné penze
►   3x wellness procedura procedura (1x klasická masáž částečná, 	
       1x oxygenoterapie, 1x vodíková terapie)
►   3x hodinový vstup do bazénu s whirlpoolem
►   sportovní vyžití: 1x vstup do fitness, 1x vypůjčení holí na NW
        na 1 den
►   dopravu autobusem
►   poplatek z pobytu

Je potřeba splnit všechny níže uvedené podmínky:

a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu 
zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt

b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu 
třetího stupně

c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpověd-
nost (předpoklad dobré fyzické zdatnosti)

d) bezdlužnost zájemce o pobyt vůči městu (poplatky za odpady, 
psy, nezaplacené pokuty aj.)

e) občané, kteří se pobytu pro seniory organizovaného statutár-
ním městem Havířov nikdy nezúčastnili

V případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené 
pod písmenem e) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří ab-
solvovali pobyt pro seniory naposledy v roce 2020.

Pokud by kapacita nebyla naplněna za výše uvedených podmí-
nek, budou zařazeni i senioři, kteří se účastnili pobytů po roce 
2020.

POBYTY JSOU ORGANIZOVÁNY BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ

Zápis proběhne dne 31. srpna 2023 od 9.00 do 12.00 hodin v bu-
dově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov-Podlesí 
(autobusová zastávka „Bezručova“ - linka č. 403, 409 a 412).

Upozorňujeme, že každý příchozí může zapsat pouze jednu 
osobu na pobyt.

Další informace poskytneme na telefonní lince ☎ 596 803 162 
nebo osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociálních 
věcí – budova F, 1. patro, kancelář č. 110.

Hotel Mesit***
Horní Bečva

I. turnus – kapacita 40 seniorů 16. 10. – 22. 10. 2023
II. turnus – kapacita 40 seniorů 22. 10. – 28. 10. 2023
Spoluúčast na úhradě pobytu: 4 050 Kč/osoba

Pobyt zahrnuje:
►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním 		
        zařízením
►   stravování formou plné penze
►   neomezený vstup do wellness centra (bazén, sauna, whirlpool)
►   dopravu autobusem
►   poplatek z pobytu

Podmínky pobytu:

a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu 
zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt

b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu 
třetího stupně

c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpověd-
nost (předpoklad dobré fyzické zdatnosti)

d) bezdlužnost zájemce o pobyt vůči městu (poplatky za odpady, 
psy, nezaplacené pokuty, aj.)

e) občané, kteří se pobytu pro seniory organizovaného statutár-
ním městem Havířov nikdy nezúčastnili

V případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené 
pod písmenem e) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří ab-
solvovali pobyt pro seniory naposledy v roce 2020.

Pokud by kapacita nebyla naplněna za výše uvedených podmí-
nek, budou zařazeni i senioři, kteří se účastnili pobytů po roce 
2020.

POBYTY JSOU ORGANIZOVÁNY BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ

Zápis proběhne dne 31. srpna 2023 od 9.00 do 12.00 hodin 
v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov-Podlesí 
(autobusová zastávka „Bezručova“ - linka č. 403, 409 a 412).

Upozorňujeme, že každý příchozí může zapsat pouze jednu oso-
bu na pobyt.

Další informace poskytneme na telefonní lince ☎ 596 803 162 
nebo osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociálních 
věcí – budova F, 1. patro, kancelář č. 110
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Nejlepší
česko-slovenský
mrakodrap je z Havířova

Vítězové ze ZŠ Marie
Kudeříkové na návštěvě
u primátora

Krásná jako kvítka
na ZŠ Frýdecké předvádí 
nové tváře         

Vítězem superfinálového kola 
mezinárodní soutěže HSF Sys-
tem Modelium a ceny v hodnotě 
25 000 Kč je SPŠS Havířov. Dru-
hé místo získala SPŠ stavebná 
a geodetická Košice a bronzový 
stupínek obsadila OSŠP a me-
diální tvorby Kolín s.r.o. Cenu 
veřejnosti obdržela SOŠ tech-
nická Námestovo. Do 15. roč-
níku soutěže ve stavbě modelů 
z vlnité lepenky na téma Nejvyš-
ší mrakodrap Evropy se přihlási-
lo celkem 49 týmů ze 34 střed-
ních škol z Česka a Slovenska. 

Mezinárodní superfinále pro-
běhlo 20. června v ostravských 
Dolních Vítkovicích. Všechny 
superfinálové modely, doplněné 
o čtyři další modely z národních 
finálových kol, může veřejnost 
obdivovat v rámci nové expo-
zice Malého světa techniky. 
Výstava nejlepších staveb ze 
soutěže HSF System Modelium 
2023 tam je k vidění od 23. červ-
na až do 3. září 2023.  

-red- 

Již 10. rokem pedagogové ZŠ 
Gorkého uspořádali ve spolu-
práci s Magistrátem města Ha-
vířova vědomostně dovednostní 
soutěž Naše město Havířov. 
Letos byly otázky zaměřeny na 
historii Havířova, jeho místo-
pis, přírodní zajímavosti, sport 
a významné osobnosti spojené 
s Havířovem. Všichni účastníci 
prokázali velmi dobré znalosti i 
schopnost týmové spolupráce 
a vítězem jubilejního ročníku 
se stala trojice deváťáků ze Zá-
kladní školy Marie Kudeříkové 
ve složení Veronika Š., Ondřej 

U. a Martin N. Díky finančnímu 
příspěvku města Havířova mohli 
dostat všichni soutěžící upo-
mínkové předměty a medailisté 
také poukázky na knižní odmě-
ny. Pro vítězný tým bylo navíc 
jako speciální odměna připra-
veno setkání s primátorem. To 
proběhlo v pondělí 26. června 
na Magistrátě města Havířova a 
povídání s primátorem se točilo 
hlavně kolem profesních plánů 
vítězné trojice do budoucnosti, 
a také plánů prázdninových.  

-red- 

Smrští krásných dětských pra-
cí z mnoha českých škol letos 
překvapila mezinárodní dětská 
výtvarná soutěž v oboru kresby 
a grafiky "Krásná jako kvítka...", 
pořádaná již 31 let ZŠ Frýdec-
kou. Zatímco mnozí zkušení 
pedagogové, kteří každoroč-
ně do soutěže přispívali velmi 
kvalitními a technicky náročný-
mi díly svých žáků, dospěli do 
důchodového věku a ze škol 
odešli, mnoho nových škol pře-
vzalo jejich iniciativu a snaží se 
v soutěži zaujmout. Náročných 
barevných linorytů je sice méně 
než dříve, ale doplňují je četné 
jemné suché jehly a velká hra-

vost a vynalézavost při kreslení 
či otiskování čehokoli. Některé 
školy se do výtvarných technik, 
které nikdy nezkoušely, pustily 
jen kvůli této tradiční soutěži. 
„S dětmi hodně kreslíme, ale 
grafiku jsme letos dělali poprvé. 
Díky vaší soutěži jsme ji zkusili 
ve všech třídách,“ píše paní uči-
telka ze Žiliny. A tak svůj úkol 
rozvíjet ve školách často opo-
míjené techniky kresby a grafiky 
a pěstovat v dětech cit a fanta-
zii soutěž stále plní. Nejlepší 
dětské obrázky na téma Co se 
děje v krajině budou vystaveny 
po celé září v KD L. Janáčka 
v Havířově-Podlesí. Kromě zají-

mavých přírodních exponátů, 
které se dají vyzkoušet, ohmatat 
či očichat tam najdete díla dětí 

z 9 zemí a obrázky plné radosti, 
nadšení a inspirace.

Jiřina Sivá / ředitelka   



www.havirov-city.cz

různé / zábava 18

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

AUTOR:
-VEWI -

PATŘÍCÍ
NASTĚÝ

OBYVATEL 
ESTONSKA KANÁL DOMÁCKY

JOSEF
DRUH 

PAPOUŠKA
UKAZOVACÍ 

ZÁJMENO

VLOŽKA
(V TEXTIL-

NICTVÍ)

PODNIK
V BLANSKU

JMÉNO
FENY

ZKRATKA 
ČESKÉ 

TISKOVÉ 
AGENTURY

SPZ
KARVINÉ PŘÍCHUTĚ OTCOVA

KUKAČ-
KOVITÝ      
PTÁK

OBYVATEL
OPAVY

SÍTĚ NA
CHYTÁNÍ

PTÁKŮ

BDÍT
VTĚSNAT

JEDNODU-
CHÉ CUKRY

KOCOUR 
(NÁŘEČNĚ)

1. ČÁST
TAJENKY

PRIMÁTI

POLNÍ MÍRY

ŠLÉPĚJ

KEŇSKÉ 
POHOŘÍ

DOMÁCKY
OLGA

POMŮCKY:

ATIKA , ELINVAR, ERN, 
ETYEK, HYKA, RAŽ, 

SERAK, XYLITY , YATTA

MUŽSKÉ
JMÉNO

ŘECKÁ
OBLAST

DÁMSKÝ 
KLOBOUČEK

DOMÁCKY 
OLDŘICH

JAKÝKOLIV 
ČLOVĚK

PATŘÍCÍ 
AMOROVI

OSLAZENĚ

SESTRA Z
NEMOCNICE

NA KRAJI
MĚSTA

SOUČÁST
DVEŘÍ

MAĎARSKÉ
SÍDLO

POŘADÍ

SLITINA ŽE-
LEZA, NIKLU
A CHROMU

ASI  
(BÁSNICKY)

HADÍ 
CITOSLOVCE

ZÁPOR

ŽENSKÉ 
JMÉNO

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

HONORACE

CIRKUSOVÍ 
ŠAŠCI

VIDINY

PRACOVNÍ 
KOMBINÉZA

ROZPOU-
ŠTĚDLA

LAKŮ

PLACENÝ 
POTLESK

KÓD LETIŠTĚ 
EIRUNEPE

ZNAČKA
OSMIA

PODZIMNÍ 
KVĚTINA

ŽITO 
(NÁŘEČNĚ)

JSOUCÍ
NA 100 .
MÍSTĚ

KOVBOJSKÁ 
ZBRAŇ

NÁŠ 
HOKEJISTA

SUK

ZN. NAŠÍ
KOSMETIKY

KDOSI 
(BÁSNICKY)

ZKR. AKADE-
MIE VĚD

PCHÁČ

INIC. HERCE 
SKAMENE

NÁŠ 
FOTBALISTA

PŘEDLOŽKA

ZKR. EKON. 
ODDĚLENÍ

SLOVENSKÝ 
SOUHLAS

KRAJNÍ 
PLECH SPO-
RÁKU (NÁŘ.)

KLEKÁNÍ

SEKÁNÍM 
UPRAVIT

DOMÁCÍ 
HLÍDAČI

2. ČÁST
TAJENKY

TEXTILNÍ 
PLODINA

JMÉNO
JAHELKY TUMÁŠ

HROMADĚNÍ 
LEDU NA 

KONCI 
LEDOVCE

PRKENNÝ 
STROP 

(NÁŘEČNĚ)
OBEC EVROPAN

PRVNÍ 
LATINSKÝ 
PŘEKLAD 

BIBLE

KO
M

IK
S

KO
M

IKS
KO

M
IK

S KO
M

IKS
KO

M
IK

S
KO

M
IKS



www.havirov-city.cz

různé 19

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Přijímací a talentové zkoušky na 
ZUŠ Leoše Janáčka 
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Ve čtvrtek 31. srpna 2023
od 13.00 do 17.00 hodin

proběhnou v ZUŠ Leoše Janáčka v Havířově
přijímací a talentové zkoušky do:
hudebního, tanečního, výtvarného
a literárně-dramatického oboru.

Zájemci si vyplní elektronickou přihlášku, kterou naleznou
na stránkách školy: www.zuslj-havirov.cz,
kde jsou k dispozici také bližší informace

ke zkouškám a studiu.

Telefonický kontakt:
 607 208 729 nebo 596 411 064.

Děkujeme všem pečovatelkám So-
ciálních služeb města Havířova na 
ulici Moskevská za vysoce profe-
sionální péči o naši maminku, paní 
Františku Nezgodovou. Děkujeme 
také za empatický a vlídný přístup 
všech pečovatelek a také za vstříc-
nost při zařizování a nastavení 
všech služeb. Moc si vážíme vaší 
těžké a obětavé práce. 

Dcera Alena a syn Aleš 

Chtěla bych čtenáře seznámit se 
svým báječným zážitkem a péčí, 
které se mi jako seniorce ve věku 
80+ dostává pravidelně celý školní 
rok. Bydlím totiž v Havířově-Podle-
sí a mám to blízko na pracoviště 
Střední školy Havířov-Prostřední 
Suchá, kterému říkáme ORIONKA, 
a kterého jsem už přes 25 let 
pravidelnou zákaznicí. Například 
v červnu se mě na pedikúře uja-

ly Katka Pyszková – žačka třídy 
K3.s z Návsí, Klára Obdržálková 
a její spolužačka z Mistřovic, od-
vedly úžasnou práci a paní mistro-
vá Kamila Bernatiková mohla obě 
jen chválit. Ovšem dostala jsem 
bonus navíc, zastavila jsem se 
i do výuky žaček třídy K1.s, kde mi 
šikovná Terezka Válková z Třince 
pod vedením paní mistrové Moniky 
upravila obočí a dala do pořádku 
i fousaté „čarodějnické“ ozdoby! Za 
celoroční péči chci moc poděko-
vat ředitelství, učitelům i učitelkám 
odborných předmětů a žákyním 
ze Střední školy Havířov-Prostřed-
ní Suchá a věřím, že se mi v září 
zase všichni vrátí odpočinutí a plní 
sil! Stáří může být šťastné a spoko-
jené třeba právě díky těmto malič-
kostem...  

Marta Gelnarová
z Havířova-Podlesí 

Redakce upozorňuje organizace a kluby pracující s dětmi a mládeží na území města Havířova,
že v příštím čísle mohou zveřejnit nábory nových členů pro nadcházející školní rok.

Materiály je možno zasílat do 8. srpna na adresu redakce@havirov-city.cz 

Občané děkují




